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Félévre .... !
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Egyes esám 4 kr.

A lap szellemi részét illető minden köz­
lemény a szerkesztőségbe (Főtér 1828.sz.) 

bérmentve küldendő.

Elöfleethetnl helyben:
Telegdi K. Lajos könyvkereskedésében 

és a kiadóhivatalban. (Főtér 1828. ez. 
alatt.)

debreczen
A DEBRECZEMI ÉS VIDÉKI FÜGGETLENSÉGI PÁRT KÖZLÖNYE.
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Hirdetési dij :
Négy hasábos petit sorért 5 kr. Nagyobb 
terjedelmű s többszöri hirdetések alku 
szerint jutányos áron vétetnek fel Bélyeg 

dij minden külön beigtatásért 30 kr.

Hirdetést vagy reclámot magában foglaló 
újdonság sora 50 kr.

Nyílttéri közlemények minden petit sora 
50 krajezár.

Hirdetések fölvétetnek a szerkesztőség­
ben és kiadóhivatalban. Főtér 1828. sz 

alatt.)

Kéziratok nem adatnak vissza.

A politikai helyzethez.
— A függetlenségi és 48-as párt volt elnöke és 16 
társa a következő manifesztumot bocsátották ki —

Választóinkhoz!
Pártkörünk kötelékéből ki! ptirnk. 

Kiléptünk azért, mert a körnek jelen 
volt tagjai e hó 19-én tartott értekezle­
ten, indítványunkat nehány szótöbbség­
gel leszavazták. Elveink fontossága, poli­
tikai jellemünk komolysága kötelessé­
günkké tette a leszavazás után a kör 
elhagyását.

Közjogi elveink változatlanok. Ma­
gyarország állami függetlensége: ebben 
áll elveink összesége. Ugv, amiként az 
pártunk minden ünnepélyes nyilatkoza­
taiban s legutóbb választási szózatunk­
ban s felirati javaslatunkban nemzet elé 
terjesztetett, Ez elvekből föl nem áldo­
zunk egyetlen pontot, ez elvek diadalra 
juttatására elszánt erélylye! törekszünk. 
Minden kormánynak minden alkut és 
gyöngeségel kizáró ostromlói leszünk s 
maradunk mindaddig, mig elveinket di­
adalra nem juttatjuk. Közjogi tekintetben 
éppen azért a korábbi kormányok és a 
jelen kormány közt különbséget nem is­
merünk.

De nagy nemzeti hivatásunk uj fel 
adatol szaporodott. Nemzetünket és tár­
sadalmunkat fel kell szabadítanunk az 
egyház hatalma és hatalmaskodása alól. 
Hogy népünk szabadsága teljes legyen, 
hogy magyar nemzetünket a nemzetisé­
gek egyházi férfiai ne béníthassák, hogy 
főpapok és főrendek szövetkezése álla 
műnk önállóságát és szabad szellemben 
fejlődésünket ne fenyegethesse, hogy az 
állam kezeljen minden hatalmat, mely 
nemzetünk felvirágzására s legyőzhetlen 
megerősödésére szükséges. Az 1848-iki 
dicső törvényhozás megkezdte már e 
nagy munkát s ehez lerakta az alapel­
veket. S mióta pártunk fennáll: ez alap 
elvek megvalósítását azóta szakadatlanul 
követeltük. E követelésünket választási 
szózatunkban s felirati javaslatunkban 
legközelebb is, teljes részletességgel ki 
fejtettük. Vallásszabadság, állami anya­
könyv, egységes házassági jog, kötelező

polgári házasság, az egyházak és feleke­
zetek tökéletes egyenjogúsága, az egy­
házi öttkormányzatok biztosítása: ezek- 
bőkljlának követeléseink. Ezekkel tud- 
jukifg'ztositani a szabadságot és nemze­
tünk uralmát és önállóságunknak is meg­
erősítését.

Az úgynevezett egyházpolitikai ja­
vaslatokban a kormány e követeléseink 
nagy részét magáévá tette s megvalósí­
tani látszik. S most egy nagy kérdés ál­
lott' elénk.

Az a kérdés: a taktikát tartsuk-e 
szentebbnek vagy régi elveinket ? Le­
mondjunk-e elveinkről csak azért, mert 
azokhoz főbb vonásaikban most a kor­
mány is csatlakozott? Hütelenekké vál­
junk-e önmagunkhoz s megtagadjuk-e az 
1848-iki alkotásokat csak azért, hogy a 
kormánynak e téren is akadékokat ál­
lítsunk útjába? Egyszóval: megbuktas­
suk-e elveinket csak azért, mert talán a 
kormányt is megbuktatjuk elveinkkel 
együtt?

Mi e kérdésben nem habozhattunk. 
Hazafi lelkiismeretünket hívtuk fel bíróul 
s ez azt parancsolta, hogy elveinkhez és 
régi tiszta meggyőződésünkhöz hűtle­
nek ne legyünk s inkább örüljünk a 
kormánynak elveinkhez való csatlakozá­
sán — amennyiben ezen csatlakozás 
őszinte — mint a kormánynak elveink' 
kel együtt való megbukásán.

És hazafias lelki ismeretünk azt pa 
rancsolta, hogy inkább kövessük Kossuth 
Lajost, mint a grf Pálffy Móriczokat.

Inkább maradunk a szabadelvű ha 
ladás rendületlen hívei — mintsem a 
rekakczió elősegitői. Inkább legyünk rossz 
taktikusok és hű hazafiak, mintsem 
ügyeskedő politikusok megtagadotte el­
veinknek árán.

Mi ugyanis ostromoljuk és megbuk 
tatjuk a kormányt közjogi elveinkkel, 
hogy a kormánybukásból a nemzetnek le 
gyen haszna. De nem ostromoljuk az úgy 
nevezet egyházpolitikai téren, — nehogy 
ebből a reakcziónak legyen haszna s nem 
zetünknek beláthatlan kára.

Leszavazott indítványunknak ez volt 
a tartalma, iránya és fontossága. A kik le­
szavazták, megtévedtek taktikájukban. A 
szabadelvű haladás kérdéseiben utunk tő­
lük eltért. Ezért állott kötelességünkben 
a körnek elhagyása.

Isten áldása legyen ügyünkön, hazán­
kon és nemzetünkön.

Budapest, 1893. máj. 20.
Eötvös Károly, Thaly Kálmán, Káro­

lyi Gábor, Fornszek Sándor, Kiss Albert, 
Madarász József, Pogrányi József, Bor­
nemisza István, Beniczky Árpád,Sturmann 
György, Konkoly Thege József, Hentaller 
Lajos, Luby Géza, Nagy Gyula, Lakatos 
Miklós, Horváth, Ádám, Illyés Bálint.

Pártunk volt elnöke és társainak ezen 
nyilatkozatához nekünk, mint a függetlenségi és 
48-as párt negyedszázad óta eltántorithatatlun 
hü orgánumának, alig lehet valami hozzá tenni 
valónk. Mint azonban válságos időkben min­
dig, a politikai küzdelmek hevében most is 
előállhat a meggondolatlanság és minor az 
elvekért harczold, tiszta itéletü polgároknak a 
komoly, higgadt megfontolásra legtöbb szük­
ségük van, az események bírálatába, az el- 
hamarkodás gyakran helyrehozhatatlan hibájá­
ba könnyen bele téved. Feladatunknak, sőt kö­
telességünknek tartjuk azért pártunk büszkesé­
gének, elveink diadala hatalmas biztosítékának, 
Debreczen elvhü függetlenségi és 48-as polgár­
ságának tájékozására e lapok álláspontját a 
történtekkel szemben röviden már most meg­
jelölni.

Mindenekelőtt meg vagyunk arról győ­
ződve, hogy legalább is tévednek azok, a kik 
a fentebbi nyilatkozatot aláirt képviselők e 
lépését a függ. és 48-as pártból való kilépés­
nek kívánják tekinteni. A pártkörből 
való kilépés minden elfogulatlan Ítélő képes­
séggel biró ember előtt nem jelenthet egyebet 
annál, hogy mindazok, akik EötvösK. indítvá­
nyát támogatták, a függ. és 48-as pártnak fenállása 
óta hirdetett elveihez azutolsóbetüig 
a közjogi önállóság, és nemzeti egység az ál­
lami és társadalmi szabadság, egyszóval az 
1848-iki törvényhozás Kossuth Lajos vezetése 
alatt kivívott elveinek teljes diadalra juttatá­

sához rendületlenül ragaszkodnak ugv, a mint 
azt az 1848-iki törvények szellemének magya­
rázatára követelményeinek meghatározásra 
mindenek felett hivatott apostola Kossuth 
Lajos maga tanácsolta. — Ez és 
semmi más az Eötvös Károly és társai indít­
ványának magyarázata. És mert ezen indít­
vány leszavazása után nem akarhatták azt, 
hogy az elveikhez híven általok is kárhoztatott 
közjogi politikát folytató jelenlegi kor­
mányt az elveikkel megegyező egyházi 
politikája miatt is megbuktatni kívá­
nókkal való együttmaradásuk ma, mikor 
tisztult látásra, világosságra nagyobb szükség 
van mint volt valaha a nemzet és a választók 
közvéleményében az ellenzéki hivatás felfogá­
sát, illetőleg zavart, a szabadság elveinek párt­
taktikai szempontokon telülemelkedő értéke iránt 
kétséget, ez öröknek hirdetett elvek diadala 
iránt reménytelenséget, kudarczra vezető csüg- 
gedést ébresszen. Nem hagyták ők el társaik­
ban elveiket, de meg akarják mutatni, hogy el­
veiket a magok érintetlen összeségében kíván­
ják megvalósítani. — Szent meggyőződésük 
a mesterük, Kossuth hirdette igazság arra ta­
nítja őket, hogy Magyarország állami független­
ségéért, a magyar nemzet egysége, lelki sza­
badságának kivívása után annál nagyobb erő­
vel, a győzelem annál erősebb reményével 
harczoihatunk. Fellépések azért az ingadozó­
kat szilárdítja, a csüggedőket vigasztalja. Hogy 
is akadhatna Debreczen függetlenségi és 48-as 
polgárai között, a ki azok magatartásából buz­
dítást, a kitartásra erőt ne meritne, a kik kö­
zött a legelsők sorában láthatja saját nagynevű 
képviselőjét, ki életének egész örökdicsőségü 
munkásságával a magyar függetlenség harczai- 
nak történetét, a szabadságért vívott küz­
delmeinknek legszebb eszményeit tárja fel uj 
fénynyel nemzete előtt, ki most is, az előttünk 
álló uj és nehéz tusára maga is erőt gyűjtendő 
Rákóczi hadainak útját, legnagyobb szabadság­
harczunk szülőföldjét járja, 1 h a I y Kálmánt. 
a kivel együtt ott láthatja saját debreczeni 
pártunknak fejét és népünknek egyéb lelkiek­
ben is egyik vezérét Kiss Albertet; közel \i- 
dékének egyik legjelesebb képviselőjét, ki ma­
ga is vére hullásával pecsételte meg 18a8. 
elveinek teljes igazságát, Illyés Bá-

A „DEBRECZEN“ TÁRCZAJA.
Majálison.

(Költemények aprósában.)
Irta : Saatyi.

I.
Á zene szól, a párok forognak, a báli 

ruhák alattt hevesen dobognak a szivek, a se­
lyem fűzők ropognak az ölelés alatt. A ren­
dezők futkosnak, vállszalaguk úszik utánok az 
illatos légben. A kaczaj, a suttogás, a forró 
sóhajok, a rendező utasilásai összegyűlnek és 
a mi hozám ér ide a páholy szögletbe, az csak 
egy zűrzavaros moraj.

S annak a tánezoló nagy tömegnek min­
den tagja jól mulat, rózsaszínben látja a 
világot.

— Milyen édes, izgató valami is az a 
táncz, a dallam, a sok karcsú derék !

Ez estén különösen rózsás hangulat ural- 
kododik a közönségen. Nem érzi feszéjezve 
magát senki, a kimértség pedantéria, sablon 
száműzve van.

Édes limonádé világ, aranyos baléj, de 
nagyon is szép vagy 1

Milyen édes érzés szállja meg a szivet 
mikor úgy a kéz a kézben, szív a szivén, vé­
gig nyargal az ember a tánezterem sima par­
kettjén. Mikor édes teherrel karjainkon, keb­
lünkön a sebes forgásban összefutnak szeme­
ink előtt a keringő párok a csillárok káprá­
zatos fénye mikor lágy zsibbadás száll a ta­
gokba : mire is gondolhatunk akkor másra, 
mint a szerelemre.

Édes limonádé világ, aranyos báléj, de 
nagyon is szép vagy 1

Hanem én már csak innen élvezhetlek 
távol a mulatóktól, innen a magosból. Innen

gyönyörködöm benned nagy kék virágos, kék 
szalagos fehér ruhácska a mint a »bájos 
hölgykoszoru« összeállításánál megta­
lálnak szemeim ott a többi közt.

— De tudja édes, azért úgy érzem mintha 
magát látva az én szivembe is belopúdznék 
valami titkos érzet, mintha engem is meglepne 
egy perezre a mámor. Úgy mint egyszer va­
lamikor, mikor még az én lábaim is hódoltak a 
tánezütemeknek, mikor magával édes együtt 
jártuk azokat a szép tánezokat.

Mikor maga bohó leányka, és én kis 
fiúcska ott a tánezórán, a néninél ; ifjú, tüzteli 
szívvel jártuk a régi, öreg daliamu, ősi me­
nüettet.

Nem is olyan nagyon régi volt az, ugy-e 
kedves ? Egy pár év, egy néhány átélt farsang. 
Egy futó pillanat a végtelenből.

És ezalatt, hogy megváltozott minden. A 
tánezdarab modern, a menüette a lomtárban, 
maga sikkes, puczczos, divatos hölgy és én egy 
unalmas, öreg fráter. S mi ketten a világ előtt 
talán nem is ösmerjük már egymást.

Bohó leány, kicsiny fiúcska, hová tün­
tetek ?

Te ifjú lángoló szív, hogy tudtál igy meg­
őrködni a mellényem alatt.

És lássa csak, ő az öreg, mégis be akar­
ja fogadni azt a fiatalos érzést, no nézze édes, 
még ő is szenvedélyesen akar szeretni.

Hátha ! . . Megszámlálom a frakkom gomb­
jait : — igen, — nem, — lemenjek, — ne 
menjek ? oda vigyem-e a szivemet magának ? 
— ne vigyem ?

— Izgatottan szakítani le az utoló gom­
bot, mert azt mondja »nem«.

Még izgatott is tudok lenni pedig bizo­
nyára igaza van annak a szerencsétlenül járt 
gombnak, ugy-e ?

Most fáj a dutás, fáj a tapasztalat. Mi­
nek is tanultam meg, hogy a báléjek múlok s

a báléj mámora múltával elillan a szivekből a 
szerelmi hangulat ; csak ne tartanék attól, 
hogy ha még el is togadná tőlem szivemet, 
nem élné túl az én emlékem a maga emlékében 
édes azt a nagy, kékvirágos, könnyű báli 
vuhát.

II.
Gretti!

Ugy-e milyen kaczagni való közönyös 
embernek ösmersz te engam ?

Ha ide téved tekinteted rám, a mint a 
tánezterem egyik sarkában meghúzva magam, 
a legkisebb érdek nélkül nézem azt a tánezoló 
tömeget, melynek minden tagja közönyös előt­
tem, bizonyára azt gondolod, hogy nincs a vi­
lágon több olyan nyárspolgárias lelkű ember 
mint én.

Azt gondolod, hogy én nem találom meg 
a tánezban a részegitőt, a dalban a mámoritót. 
Azt hiszed, hogy az én érzékemre már nem 
hat a báléj bűvös, csodás vonzereje.

És nem mindenben csalatkozol. Hanem 
ha azt hiszed, hogy mindenkoron olyan unal- 
masságig közönyös vagyok, akkor tévedsz.

Öh jön perez, mikor az. én szivem is meg­
kívánja a magáét, mikor nekem is tombolni 
való kedvem kerekedik.

Hanem azt neked nem szabad megtudnod
soha 1 . . . . , , , ..

Mikor álkarolom derekad és egykedvűen 
keresem lábaimmal a táuczütemeket, bele sem 
tekintve ragyogó szemeidbe, akkor elhagynak 
mindennapi gondolataim.

Egy körtánezban egészen szórakozottan 
hallgattalak. Nem kerestem szavaidban az ér­
telmet, csak hangod bűvös zenéjén merengett 
lelkem’ s megfordult eszembn egy észbontó gon­
dolat. Ha most a föld vonzereje megszűnne ural­
kodni s a mozgó sárteke lehányná felületéről 
terheit. S minden minden, lehullna a végtelen 
űrbe . . •

És egész oda szoríthatnálak keblemhez s 
úgy: szív a szivén belerohannánk a mérhetet­
len semmiségbe.

Ott aztán megszűnne bennünk minden a 
mi földi. — Önzés, hiúság, harag, nagyravá­
gyó s, ellenszenv leperegne rólunk, mert ott úgy 
sem vehetnénk semmi hasznát.

És elgondolom, hogy az őrült futásban 
oda tapaszthatnám ajkamat a tiedre s hogy 
egy csókban összeforralna lelkem a tieddel, 
hogy véresre csókolhatnám ajkadat, hogy gör­
csös szorításomé, forró ölelésemé lenne egész 
lelked. — Agyon szoríthatnálak, mert nem 
volna hatalom, mely elrabolhatna karjaim 
közül. És ilyenkor érzem, hogy agyam e gondo­
latba bele őrülhetne.

_ — Te pedig akkor ugv találtad, hogy 
együgyübb gondolatu ember nincs a teremben 
rajtam kívül, hogy félig talán alszik is bennem

Mikor pedig lávolról lopva figyeltelek, mi­
kor elnéztem szép szemeidet, mosolyod, ajkad 
legkisebb mozdulását, akkor megint egy bohó 
gondolatom támadt.

Ha most az egész világ úgy maradna a 
maga állapotában a hogy van, — az örökké­
valóságig.

A czigány örökké húzná a „Csengő 
csárdást, a te tánezodnak lovagoddal együtt 
soha vége nem szakadna és én örökké itt 
ülhetnék a páholy zugban és örökké gyönyör­
ködhetném benned és nézhetnélek az örökké­
valósági.

Mikor pedig eszembe jut, hogy a perez 
múló, hogy Kálmán „Csengő“ dala kihangzik 
rövid időn, hogy a te tánezodnak vége lesz mi 
hamar, hogy holnap visszatér saját körébe 
mindenki s hogy még lopva sem gyönyörkö - 
hetem benned : olyankor úgy szeretnék s"nI- 
Úgy szeretném, ha fájdalmam kizokoghatná 
magát.



DEBRECZEN.

Untot ? ! E nevek viselőit fismeri minden elv- 
társunk; őket, k.k Kossuth Lajost követ,k, kö­
ve,n, fogjuk mi is mindannyian s megvagyunk 
róla győződve, hogy m.kor rov.d időn rha y 
Kálmán körünkbe érkezik és a l«rten^r 
választóinak és a debreczeni függetlenség, és 
48-as párt tagjainak számot ad : nem lesz e 
nárt tagjai között egyetlen egy sem, a ki na 
az események rohamos fejlődése közepette a 
vezető fonalat talán egy pillanatra kézéből le­
ejtette volna is, a világosság átjáró 
letévedne. Ennek a meggyőződésnek, hitnek s 
bizodalomnak kívántam én e lap részer^ ’
mint annak egyik igénytelen munkása, kifejezés

adni.
Debreczen, 1893. május zd.

Dr. Bakonyi Samu
a »Debreczen« fömuakatársa.

Szent-László szobrát Nagyváradon 
- melyet Schlauch püspök emelt a n.-várad, 
Szent-László téren, aug. 20-án a következő 
ünnepélyek mellett leplezik le : D e. ünnepi 
miseP a László-templomban utána szobor­
leleplezés. melynek alkalmával Schlauch be­
szédet mond. A biharmegye, régészeti és tör­
ténelmi egylet ugyancsak d. e. d.szgyulést art 
hol Bunyitay Viucze kanonok egyleti ebok 
emlékezik meg az ünnep jelentőségéiol Dél­
ben a püspöki palotában d.szebed este pe­
dig a színkörben díszelőadás lesz Meg azt is 
tervezik, hogy e napon az Ipolyi-hagyaték mű­
kincseiből kiállítást rendeznek.

Újabb főispán! lemondások Gr. 
Zichy József lemondását, mint értesülünk, leg­
közelebb több újabb főispán, lemondás fogja 
követni. így herczeg Esterházy Pál soproni es 
gr. Esterházy Móricz veszprémi főispánok le­
mondása már bevégzett tény. Rajtok kivu. más 
főispánok is bejelentették a kormánynak le­
mondási szándékukat.

_ Debreczen és a főrendiház
Örömmel értesülünk, hogy városunk törvény­
hatósága. mely csak nemrég emelte föl szavat 
az egyházpolitikai reformok mielőbbi megvaló­
sítása" mellett, most sem fog hallgatni mikor 
a törvényhozás főrendiháza legutóbbi határo­
zatával ismét megmutatta, hogy tőle mai szer­
vezetében a nemzet, közóhajtásának megvaló­
sítását hiába várná. A törvényhatóság bizott­
sági tagjai párt-és felekezeti különbség nélkül 
már eddig is oly számban írták alá a holnap- 
utáni közgyűlés elé terjesztendő amaz indít­
ványt, mely szerint Debreczen intézzen a kor­
mányhoz és képviselőházhoz feliratot a főren­
diház megfelelő reformja érdekében s ezen föl- 
iratot a testvértörvényhatóságokkal pártolás 
végett közölje, — hogy ez indítvány elfogadása 
már is biztositottnak tekinthető. Mi a magunk 
részéről különben is csak a legtermészetesebb 
következetességnek tekintjük, hogy Debreczen, 
mely a reformokat sürgette, most a reform 
akadályai elhárításának szükségére kívánja 
nyomatékos szavával az ország és a törvény­
hozás figyelmét felhívni. Az indítvány szöve­
gét holnapi számunkban fogjuk közölni.

BELFÖLD.
A kormány nyári programmja.

A félhivatalos Pol. Corr. a következőket írja : 
A kormány a nyári szünet alatt a kötelező 
polgári házasságra, a községek rendezésére 
és a közig, bíráskodásra vonatkozó törvény- 
javaslatokat fogja kidolgozni.

A Károlyiak koszorúi. A honvéd- 
szoborra küldött koszorúk közt díszes sorban 
állanak a gr. Károlyi-család koszorúi. Első he­
lyen említjük ezek közt özv. gr. Károlyi 
Györgyné koszorúját, mert özv. gr. Károlyi 
Györgvné az egyedüli már azon ünne­
pelt főrangú hölgyek közt, a kik 1848 49-ben 
zászlóanyák voltak. Az első bonvédzászlóaljnak 
zászlóanyja gr. Batthyányi Lajosné volt, a má­
sodik zászlóalj zászlóanyja gr. Károlyi Györgyné. 
Koszorúkat küldtek továbbá a gr. Károlyi csa­
ládból gr. Károlyi Sándorné szül. gr. Korniss 
Clarisse, továbbá gr. Károlyi Sándor, a ki 
1848—49-ben maga szervezett s állított elő 
egy egész huszárszázadot. Rendkívül díszes 
koszorúi küldött gr. Károlyi István, az egyik 
szalagon e felírással : »gróf Károlyi Pista*, a 
másikon e sorokkal :

E babérra lehelem a telkemet :
Nemzet, s királyt hassa át dicsfényetek.

külföld.
Kossuthklub Chicagóban A Chicagó­

ban létező számos nemzeti egylet között kiváló 
helyet foglal elaKos.uthkUb 
Pleasure-Club), az ottani magyarok talá kozo 
helye. A klub elnöke Neumann A Utkara 
Messinger I., pénzügyi titkára Cederer H., 
pénztárosa Hiehmann 1., háznagya Pried It., 
mint alelnfik Goldfinger K. kisasszony szere­
pel. A klub minden hónapban rendez mulatsá­
got, melyekben nemcsak a klub tagjai, hanem 
meghívott vendégek is szívesen vesznek részt, 
s a melyeken nagy szerepet játszik a magyar 
zene és a magyar táncz.

Az orosz zsidók. London, május 22. 
A »Standard«-nak jelentik Odessából, hogy a 
múlt héten 4300 orosz zsidó vándorolt ki 
Angliába és Ausztráliába

Merénylet Gladstone ellen. Lon­
donból táviratozzak, hogy Gladstone ellen, mi­
kor csütörtökön Hawardenbe utazott, á willes- 
deni állomáson merényletet követtek el. Egy 
eddig még ismeretlen ember nagy követ do­
bott a kocsiba, a melyben az ősz államférfin 
ült. — A kő szerencsére czélt tévesztett s a 
Gladstone melletti kocsiba repült.

Ilyés Bálint választói között.
A Debreczen eredeti tudósítása.

Hanem én már nagyon régen nem tudok 
sírni. Pedig te tudod, hogy nekem volna elég 
megsiratni valóm.

Megsiratnám egy ember élettörténetét. 
Annak az embernek történetét, a kié úgy ha­
sonlít egy kis falevél történetéhez.

Ismered a kis falevél történetét! — 
Majd el mondom. Egyszerű kis történet 
nagyon.

—-------Szél szárnyán repült a kis
levél, törekedve fel — a magasba, az égig.

Szél játéka kis levélkével mostohán bánt, 
de nagyon Lehulott a földre. Belehönpölygött 
a sárt a. összevegyült a föld szenyével, az em­
berek lábbal tiporták.

Azután elsiratnám egy kis bolygó csillag 
történetét.

— A kis csillag bolygólya volt a fényes 
napnak.

— Egyszer úgy gondolta a kis ostoba 
bolygó, hogy azt a csillagrendszert, a melyikbe 
ő is tartozott, nem jól osztotta be a teremtő.
— Sehogy sem akart a fejébe menni, hogy 
neki mértföldekre kell lennie a fényes naptól,
— mikor ő ott szeretne lenni egész köze­
lében.

Hanem persze a világrendszeren nem le­
hetet változtatni a kis bolygó kedvéért. A kis 
csillag csak mérföldekről bolyonghat a nap 
körül s még csak egy kis fénysugárt sem köl­
csönöz neki a fényes nap. ■

G r e 11 i! Tudod e miért szeretnek én
sirni? .

Azt mondják az igaz könnyéi nin s drá­
gább gyöngy a földön. Ezért szeretném nagyon 
ha könyeim volnának.A gyöngyöket szereti a 
kapzsi világ.

Én kaczagva, örült hahotával tele szór­
nám vele a telhetetlen világot.

------- De én már elfelejtettem sirni I

Illyés Bálint függetlenségi és 48-as párti 
országgyűlési képviselő tegnap tartotta beszá­
molóját választói között előbb Derecskén, majd 
Tépen. Derecske lelkes közönsége zászlók alatt 
nagy számmal ment ki a község végére szere­
tett képviselője fogadtatására s a polgárság 
nevében M o 1 n á r János üdvözölte a körük­
ben megjelent képviselőt, lelkesedetten adva 
kifejezést annak az örömnek, melyet éreznek 
képviselőjük látogatásán.

Erre Ilyés Bálint válaszolt, megköszönve 
azt a szives fogadtatást, melyben részesítet­
ték. — Innen a templom és a városház kö­
zötti térre vonult a menet, hol nagyszámú kö­
zönség foglalt már előzetesen helyet. Itt 
tartotta meg Ilyés Bálint nagyjelentőségű be­
szédét.

A beszámoló beszéd után társas ebéd 
volt a vendéglő nagytermében a képviselő tisz­
teletére, a hol először Urai Gyula mondott 
nagyhatású lelkes feiköszüntőt képviselőjükre, 
majd Ilyés Bálint Kossuth Lajosra és 
Derecske hazafias polgáraira és hon leányaira, 
végül pedig Csóré M. Derecske egyik polgára 
éltette a szeretett képviselőt. A társas-ebéd 
bevégződésével a tépei lovas legények és elő­
kelő polgárok jöttek elébe a szeretett képvi­
selőnek.

Délután 4 óra után érkezett meg Illyés 
Bálint Tépére melynek határán zászló alatt 
kivonult sokaság élén id. Szőllősy János előkelő 
polgár fogadta a következő lelkes üdvözlő be 
széddel!

Mélyen Tisztelt Nagyságos képviselő Ur !
Midőn ez alkalommal e községben lakó 

választói között megjelenni méltóztatott, fogadja 
érte őszinte köszönetünket s legszívesebb üd­
vözletünket, s ha valamikor, most van ideje 
annak, hogy képviselő és választói 
személyésen érintkezzenek egy mással s most 
a mikor a nemzet elhaladását, állami életünk 
felylődését hatalmasan eszközölni hivatott esz­
mék és elvek kívánják az erre hivatottak egész 
tévé kénységétls midőn az 1848-ik elvekből kifolyó 
s közelebb az*élő legnagyobb magyar Kossuth 
Lajos által is helyeselt reformok ellen oly so­
kan foglaltak állást, még azok közzül is, a kik­
től ezt várni nem lehetett.

S annyival inkább nagyobb a mi örömünk, 
hogy nagyságodban oly képviselővel dicseked­
hetünk, ki rendületlenül áll az 1848-iki nagy- 
elvek alapján, Ki ez elvek megvalósítását, 
teljes készséggel és lelkesedéssel készült mun­
kálni. Adjon Isten nagyságod törekvésére ál­
dást s életét tartsa meg a mi örömükre so­
káig.

Az üdvözlő beszéd után a közönség lel­
kes éljenzései közt ment a képviselő ur a 
községházára, a hol beszámoló beszédéi tartotta 

Ebben találóan hasonlította a mai poli­
tikai viszonyokat amaz ős chaoshoz, melyben 
az ős elemek egymással küzdöttek; de mig 
emebben egy magasabb szellem a maga »Lé­
gyen világosságu szavával« összhangzásba tudta 
hoznia különböző elemeket,addig a mai politikai 
élet zűrzavaros viszonyai között ki tudna egysé­

get teremteni ?! Bessédében kiemelte azon főbb 
mozzanatokat, melyek a múlt ülésszakon tör­
téntek. Kimutatta azt, hogy a függetlenségi és 
48-as párt mig az ország jólétét biztosító s 
függetlenségét nem vészé lyeztető javaslatokhoz 
kész örömmel csatlakozik, addig a hazafiassá­
got a honfi erényt lealacsonyító javaslatok el­
ten] mint a milyen volt a Hentzi szobor meg­
koszorúzásának az ügye, teljes erővel küzd s 
megsemmisitésökön fáradozik. Rámutatott ama 
sajnos körülményre, hogy az egyházpolitikai 
reformok miatt melyeket Kossuth véle­
ménye szerint is minden igazi magyarnak, ki 
a polgári törvények szentségét méltatni tudja, 
ki képes lelkesedni minden eszméért, mely a
valódi szabadelvű haladást czélozza,minő szakadás
állott be a függ. és 48-as párt tagjai k zo 
»Tudom,úgymond,hogy önök már értesültek erről 
a hírlapokból s annyival inkább kötelességemnek 
tartom beszámolni arról is, hogy én a különböző
árnyalatok közül melyikhez tartozom - Bn azok
közé tartozom, a kik ma is a függetleésegi es 
48-as párt teljes programijának alapján allanaK.

Én azokkal vagyok solidari- 
t á s b a n, a kik a valódi szabadelvű hal a 
dósnak a demokratikus irány­
nak barátai« — Ezután áttért a polgári ha 
zassáo kérdésére s arra a reactiora, melyet a 
kiéri kai sinus indított ezen és a többi egyház- 
politikai reform ellen. Majd felemlítette a műit 
év kiváló halottjait, Klapkát, Barost s Irányit, 
kinek elhunyta pótolhatatlan veszteséget oko­
zott a függetlenségi és 48-as pártnak. »Tudom 
_ úgymond — hogy önök is részt vettek a 
felette érzett fájdalomban. — Tegnap is halot­
tak emlékünnepét ültük Budapesten, a Buda­
vár bevételénél elvérzett hős honvédek emlek 
ünnepét. Ez is a nemzet ünnepe volt : gvász- 
ünnep az elesettekért, — örömünnep az 
eszme diadaláért. Ez eszme diadala azonban még 
nem mondható teljesnek. Ámde az a lelkesedés, a 
meiylyel a leleplezési ünnepély lefolyt, fennen 
hirdette, hogy »nem halt meg a leányzó, csak 
aluszik.« Ezután lelkesedésre kitartásra buz­
dítva a hazafias polgárságot s honleányokat, 
megköszönve a szives fogadtatást, a beszédet 
befejezte. A községházból a párt helyiségébe 
ment a képviselő a honnan Derecskére tért 
vissza. Az a lelkesedés s szűnni nem akaró 
éjlenzés, meiylyel a képviselőt választói o 
gadták, azt mutatják, hogy ők is helyeselni 
tudják azt az álláspontot, a melyet képviselő­
jük a politikai pártok forrongásai kozott el­
foglalt. , .

Pártunk kimagasló tagjának Derecskén 
tartott beszámoló beszédjét külömben legköze­
lebb lehetőleg egész terjedelmében közölni 
fogjuk. _____ _

Határidő-naptár.
Május 23 24—25 Képviselő-választók név­

jegyzékének kiigazítása.
Május 25. Városi közgyűlés.
Május 26. Alsó-szabolcsi-tiszai ánnentesiio tár­

sulat rendkívüli közgyűlése.
Május 28. Lövésztársulat közgyűlése.
Május 28. Frőbel-egylet közgyűlése.
Jun 1 Hittanhallgatók majálisa a nagyerdőn. 
Jun. 1. Egyházkerületi közgyűlés kezdete.
Jun. 20—24. Érettségi vizsgálatok a főiskolá­

ban.
Jun. 25. Az iparoskor jubileuma.

Újdonságok.
* Pünkösd. Immáron majd két ezer 

évvel ezelőtt történt, hogy miután keresztha­
lált szenvede a Jézus a Golgotán, feltámada s 
felméne a mennybe. Magukra maradván pedig 
a tanítványok, nem éreztek erőt az Is.en igei­
nek hirdetésére. Meg van pedig írva hogy mi­
kor a Jézus hü apostolai már közel lettek vol­
na az elcsüggedéshez, kettős nyelvek ereszke- 
dének le az ég kárpitjai közül s a szentlélek 
erejével fogva varázs szállotta meg egész lel­
kűket s nagyobb erősek, tántorithatlanok let­
tek vala a szent Igék hirdetésére. Az ige ter­
jedt az ige hódított. Beszárnyalta a világot s 
a hova csak eljutott, a földön diadala volt. — 
Majd kétezer év múlt el azóta. És hazánkban 
újra támadtak lánglelkü apostolok, kiknek aj­
kán nem hallgatott szintén hosszú ideig az 
Ige szava, a Szabadság, Egyenlőség, Testvéri­
ség szentháromságának hatalmánál fogva az 
ige megnyilatkozott. Újabb társadalmi, politikai 
géink azonban még sok ellenvetésre találnak. 

Hanem mint két évezreddel ezelőtt, ugv most 
is kell. hogy foganatja legyen hő imánknak, 
hogy feljusson az az Ur zsámolyáig, hogy elér­
jük mindenható erejénél fogva eszméink fé­
nyes diadalát. — »Jövel szentlélek . . . . « (sz.)

* Debreczen város küldöttsége.
A budai honvédszobor leleplezésénél Debreczen 
város'küldötsége: V ér t e s s y István főjegyző 
s Körner Adolf tanácsnok és lerakták a 
város koszorúját a szobor talpazatára. V é r- 
t e s s y főjegyző a következő szavak kísére­
tében helyezte el a koszorút a szobborra. 
„Mint Dereczen város küldött­
sége igaz honfiúi lelkesedései 
teszem a koszorút Debreczen 
város e hölgyei nevében is hon­
védtársaink megérdemelt e m 
lékszobrának talpazatára“.

* Városi közgyűlés. F. hó 25-ikén 
csütörtökön délelőtt 9 órától kezdve a város­
háza nagy tanács termében rendes bizottsági 
közgyűlés tartatik. A közgyűlés tárgyai a kö­
vetkezők lesznek.

1. Polgármesteri jelentés.
2. Tanácsi előterjesztés : Liptai Miklósnak

1893. május 23.

s társainak sertéshizlaló telepekről rendelkező 
szabályrendelet 3-ik §-a a) pontjának módosí­
tása iránti kérelmük.

3. Ugyanaz : a régi sóház telkének s a 
mellette fekvő mintegy 3000 □ ölnyi területnek 
az állam-kincstár tulajdonáab átbocsálátása 
iránt.

4. A kórházi bizottság megalakítása.
5. A megüresedett tanácsnoki, számve- 

vősőgi számtiszti, rendőr-főkapitánysági kia­
dói állások, esetleg ezen állások betöltése folytán 
lüressedésbe jöhető más tisztviselői állások vi­
aszt ás utjáni betöltése.

6. Tanácsi előterjesztés a m. kir. honiéi 
Ludovica Akadémiába való felvételre páirázüV 
kérvényével.

7. Ugyanaz : az 1892. évi házi pénztári 
és alapítványi 16 pénztári zárszámadásokat 
illetőleg.

8. Ugyanaz: a gyámpénztér 1892. éri 
zárszámadására és mérlegére.

9. Ugyanaz: a Csokonai kör választmá­
nyának Jókai Mór 50 éves irói jubileuma ren­
dezésére két tag kiküldése és a költségekre 
2000 frt adása iránti kérelmére.

10. Ugyanaz : Bácz György gyámpénztári 
llenőr nyugdíjazás iránt kérelmére.

11. Ugyanaz : Fráter Gyulának és nejé­
nek telek eldarabolhatás engedélyezése iránti 
kérvényükre.

12. Ugyanaz : Király M ihály polgárnak 
előjegyzett tulajdonjog igazolása megengedése 
iránti kérelmére.

13. Ugyanaz : Bányai Julianna, polgár 
Halász Lajosnénak a telekkönyvbe bejegyzett 
statútum tekinteten kívül hagyása mellett, el­
ső férjétől származott kiskorú gyermekei elő- 
jegyzett tulajdonjogainak igazolásához szük­
séges engedély kiadása iránti kérelmére.

14. Ugyanaz : Schvarzné sz. Silberm.m 
Laura telek "eldarabolhatás engedélyezése iránti 
kérelmére.

15. Ugyanaz : Bészler Lajos tanácsnok­
nak 3 havf szabadság idő engedélyezése irán­
ti kérelmére.

16. Polgárosítás iránti kérvény, 
Debreczen 1893, május 18-án.

Simon f f y Imre 
királyi tanácsos, polgármester.

* Vereskereszt-egylet hajduvárme- 
gyei választmányának f. hó 4-ikén tartott köz­
gyűlése elé terjesztett évi jelentésből kivona­
toljuk a következőket : Az 1892-ik évi ápril 
11-ikéti tartott választmányi ülésen a múlt évi 
január hó 8-án elhunyt női elnök Gróf D é- 
g e n f éld Józsefné Szilassy Irma ő méltósá­
gának a vereskereszt-egylet ügyeiben tanúsí­
tott fáradhatatlan tevékenysége és buzgósága 
által kivívott érdemei a választmány jegyző­
könyvében megörökittettek. — A megüresedett 
női elnöki állásra R á s ó GvuVáné úrnő vá­
lasztatott meg. — A választmány jegyzője l)r. 
Oláh Miklós városunkból elköltözvén * jegy­
zői állásáról lemondván, jegyzővé ur. 
Medve Zoltán választatott meg - 
Évi rendes közgyűlése az egyletnek 18J^ évi 
április 25-én volt. A május 28-ikán tartott köz­
gyűlésen a választmány képviseletére. Dr. uo- 
da Gyuláné ő nagyságát és Dr. Varga Géza 
ura1, kik szívesek voltak a közgyűlésén meg­
jelenni, a választmányt képviselni. A várme­
gyei választmány vagyona 1892. év végen 
584 frt 08 krt tett

* A debreczeni orvosgyogysze 
rész egylet tegnap d. u. Dr. Varga Géza elnökle­
te alatt ülést tartott. Elnök az ülést megnyitván, 
mely a városi hatóságnaK, mint a köz kórház 
orvosainak köszönetét szavaz az egyesület ne­
vében a modern kor kívánalmai szerint beren­
dezett uj közkórház létesítéséért. Dr. Ujfal­
ius s y József megköszönvén a figyelmet, Dr. 
Kéné zy Gyula szakszerű felolvasat tart a 
»Bakteorológiáról.«A gyűlés 7 órakor ér véget.

* Egyházi hivatalok. Egyházme­
gyei gondnokká újra Bernáth István eddigi 
gondnok, egyházi világi aljegyzővé Dr bakos
Imre választottól meg.

* Jogász tánczestély A debreczeni
joghallgatók, önképzőkörük javara a járé- ju­
ntos hó 3-ikán este a nagyerdői vigadóban 
zártkörű nyári tánczestélyt rendeznek- A ren­
dezőség tagjai a következők : Baditz 7-- ‘> 
Bahumek Elemér, Barkász Emil. Baro'.w 
tán, Biszterszky István, Csathó Ernő, 
Gyula. Dóczy Emil, Hajdú Lajos, Karaka 
bért, Kerekes Zsgmond, Király Ernő, “ 
Kálmán, Kun Béla, Merev Kálmán, * lsl) •_ 
Lajos Oláh Antal, Paraszkay Gyula Wu ■_
tálán, Sághi Lajos, Schneller Károly Szaö

Emil Szemere Dezső, szem .

1893. máj]

tálán, Szabó«“'“■‘i “■"■ » ---------- ,, .. ,7., Tobt
Károly, Szentpétery Ferencz, Szűcs '<
Elek, Ujváry Béla, Virányi Sándor. Bel po )^ 
a mulatságra 3 korona (1 frt o0 kr.) • 
előre válthatók Ifj. Gyiirky Sándor, ._
lyi Tivadar és Schwartz B. urak kere’ ' k , 
ben. Felülfizelések köszönettel fogadtam. # 
hirlapilag nyugtázhatnak. Kezdete
órakor. .... , fP(,nap* Presbyter! közgyűlés. A. t ^
délelőtt tartott presbyten közgyűlés te= 
sabb tárgyát a vallás tanári áliom , °j\.llel. 
Y ezé se képezte. Eddig a vallástanitassa •t_r 
készek foglalkoztak, a más felekezeti elem - 
Iákba járó ev. ref. gyermekek tanítása .1 ^ 
időnként tetetett intézkedés. Hogy a va ‘ 
nitás változó tanerők kezéből állandó 
kezébe menjen áts ekként annak nagy o ^
mény biztosittasék felállittatott a valla» * ‘ 
lomás, úgy azonban, hogy a választandó - - 
nárteendőjéülhetenkint24 órával a lesi

ány iskola és főre 
vendékeinek tan 
kezeli iskolákba 
Ietöleg pedig az 
elkülönítve fiuk 
zelebb eső elemi [ 
illető iskola tani 
kiknek ezen mii 
állapitatni A k 
zel kapc-oia . a 
járó ev, ref vall 
képzését ill ■: 
tént, de felkér-- • 
szonyokat tanúin.J 
vaslatot egyen

* Esküvő 
Kan-Madaras njonj 
nap esküdött őrök 
beli ügyví d kedvej 
Rózának. Az eskü 
fél tizenegy órakj 
Könyves T 
szép költői eszi 
tartotta fiatal pár| 
méiyesen Bemert . 
követte, mely utálj 
Madarasra.

* A debreq 
Szatmáron. 
dő ifjak köre juhi 
czeni kereskt i 
voltak jelen a juhi 
ünnepély volt a 
beszédeket, szavi 
•Polgári-kör« bel 
után a debreczen| 
kelt közkívánatra: 
sírj, ne sirj Kossij 
kor műkedvelői el 
verseny volt, mell 
perdült a fiatalság

* Jeges ej 
gazda ember eső] 
mennydörgéssel, 
Nagy záporesö v< 
ros keleti oldalál] 
külső nyugati ri­
eselt le. A nagy. 
szélylyel az eső, 
volt.

* A tegj
müsota úgy ve 
hogy egyelte! 
kerüljön. Mint ml 
sor összeállitái 
Iák a renc-1< I 
attól, hogy a rr 
seket rögti

* Pünköj 
káshoz híven a 
jón, de különös 
reczen apraja 
zöldben. Zajos 
nagyerdő, hova 
gyalog nagy csopj 
kisvasúién.

* Egyhá^
gye. Az egyhá: 
debreczeni egy! 
szony kér- <
megye ápril 11- 
tározatot hozott, 
szervezése szeri 
erősítés végett 
jesztette. de az 
megyévé alakuló 
leli döntött elv 
egyháznak nem 
melyszerint az 
képselő közül kj 
hasson. Erre m 
kimondván, hogy 
az egyházmegv-

Villái 
gén a 889.sz.ha] 
ján a villám es 
akácz fába lei 
Meggyujtotta az] 
szint is. az- -ni f 
semmi baja m

* Lövcsa 
22-én tartott 
lek
koronás tallért,
Ödön 2 db 1 k._

’ Diíteri
Gyu'a v. t. fuor 
ros hatósága 
hogy Debreczeni 
szünőben van, 
péti. A hatóság 
intézkedéseket

‘ Mnkeil 
reczeni műkedvl 
4-én műkedvelői 
fürdő nagy term] 
prémi tűzkárod 
»Csikós« -a kérd 
teligensebb kora 
egy a jövő hóba 
dús rendezésére!

■ Halni 
Fark as Ilona I 
dés után elhunl

* L pás. 
ősszel volt alku 
Sándorné helyi 
kitől az őszi vi 
dijából elemem 
ték, nem akadSj
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ánviskola és főreáliskola ev. ref. vallása nö­
vendékeinek tanítása tűzetett ki. A más fele­
kezeti iskolákba járó növendékek tanítását il­
letőleg pedig az mondatott ki, hogy az ilyenek 
elkülönítve fiuk s leányok egyházunk legkö­
zelebb eső elemi iskoláiba fognak járni s az 
illető iskola tanítója vezetése alá adatnak, 
kiknek ezen müködésökért külön dij fog meg 
állapitatni. A kereskedelmi akadémia s az ez­
zel kapcsolatban álló alsó keresk. iskolákba 
járó ev, ref. vallásit növendékek vállásos ki­
képzését illetőleg ez úttal intézkedés nem tör­
tént, de felkéretett egy küldötség. hogy a. vi­
szonyokat tanulmányozza, s'dde vonatkozó ja­
vaslatot tegyen közelebb.

* Esküvő Kövendi Dénes Nagy- 
Kun-Madaras újonnan választott lelkésze teg­
nap esküdött örök hűséget Szilágyi Bálint hely­
beli ügyvéd kedves, szeretetreméltó leányának 
Rózának. Az esküvői szertartást, mely délelőtt 
fél tizenegy órakor a háznál zajlott le 
Könyves Tóth Kálmán végezte 
szép költői eszmékben gazdag beszedet 
tartotta fiatal párhoz, kiket rég idő óta sze­
mélyesen ösmert. Az esküvői szertartást ebed 
követte, mely után a fiatal pár elutazott N. K.
Madarasra. ,„

* ^ debreczeni kereskedő iijusag 
Szatmáron. — A szatmár-németi kereske­
dő ifjak köre jubiláns ünnepélyén a debre­
czeni kereskedő ifjúság is részt vejt. Közel 80-an 
voltak jelen a jubileumi ünnepélyen Délelőtt 
ünnepély volt a városháza nagy termében, hol 
beszédeket, szavalatokat tartottak. Délben a 
»Polgári-kör« helyiségében banket volt. Ebéd 
után a debreczeni keresk. ifj- dalköre is éne­
kelt közkívánatra, bemutatván magát ^a »rse 
sirj, ne sírj Kossuth Lajos«-sal. Este / óra­
kor műkedvelői előadással egybekötött hang­
verseny volt, melynek lezajlása után íánezra
perdült a fiatalság. .............

* Jeges eső. Nem hiába konyorgott a 
gazda ember eső után, pünköst első napján 
mennydörgéssel, villámlással el is érkezett.
Nagy záporeső volt városunk területén, a vá­
ros "keleti oldalán jéggel vegyest. — Hanem a 
külső nyugati részén alig hogy egy pár szem 
esett le. A nagyerdőn vigadókat sem zavarta 
szélylyel az eső, mert ott is nagyon kis eső 
volt.

* A tegnapi sétahangverseny
müsot a úgy volt össze állítva, hogy vala­
hogy egyetlenmag yardarab bele ne 
kerüljön. Mint magán utón értesültünk a mű­
sor összeállításához illetékes katonai körök ad­
ták a rendeletet, a hol nagyon féltek 
a ttól, hogy a magyar darabok miatt tünteté­
seket rögtönöznek.

* Pünkösd a nagyerdőn. Régi szo­
káshoz híven a nagyerdőn az ünnep két nap­
ján, de különösen a második napon a fél Deb- 
veczen apraja nagyja kinn töltötte az időt a 
zöldben. Zajos mulatságnak volt színhelye a 
nagyerdő, hova a nép ezrei tódultak ki részint 
gyalog nagy csoportokban, részint kocsin, vagy 
kisvasuton.

* Egyházunk, mint egyházme­
gye. Az egyházi közgyűlésen tárgyaltatott a 
debreczeni egyház és egyházmegye közötti vi­
szony kérdése. Ebben a kérdésben az egyház­
megye April 11-ikén tartott közgyűlésében ha­
tározatot hozott, melyben a parochiális körök 
szervezése szerinti javaslatot elfogadta, s meg­
erősítés végett a superintendencziához felter­
jesztette, de az a debreczeni egyháznak egyház­
megyévé alakulásásának kérdése helyett a fe­
let! döntött elutasitólag, hogy a debreczeni 
egyháznak nem adja meg azt a jogot, 
melvszerint az egyházkerületi és zsinati 4 
képselő közül kettőt-kettőt Debreczen választ­
hasson. Erre nyilatkozott a presb. közgyűlés, 
kimondván, hogy fentartja eddigi álláspontját 
az egyházmegyévé alakulást illetőleg.

— Villámcsapás. Péterfia utcza vé­
gén a 889.SZ.házba ünnep első napja délután­
ján a villám egy az udvarhátulján székelő 
akácz fába lecsapott, melyet kővé, porrá tört. 
Meggyujtolta azonkívül a mellette álló deszka­
szint is, azonban a benne tartózkodó házinőnek 
semmi baja nem történt.

* Lövészet. Az 1893. május hó 21 és 
•22-én tartott lövészet alkalmával dijat nyer­
tek : legtöbb körlövéssel Fürst Ödön 2 db 1 
koronás tallért, szinte legtöbb körlövéssel Fürst 
Ödön 2 db 1 koronás tallért.

* Difteritisz-járvány. Sárváry 
Gyu'a v. t. főorvos azt a jelentést tette a vá­
ros hatósága utján a belügyminisztériumnak, 
hogy Debreczenben a kanyaró után, mely már 
szünőben van. a difteritisz járványosán fellé­
pett. A hatóság e tárgyban a legmesszebb menő 
intézkedéseket megtette.

* Műkedvelői előadások. A deb­
reczeni műkedvelő iparos- ifjúság június hó 
4-én műkedvelő előadást rendez a »Margit« 
fürdő nagytermében. Ez alkalommal a vesz 
prémi tüzkárosultak javára Szigligeti Ede 
»Csikós«-a kerül színre. Mint értesültünk in- 
teligensebb körökben is mozgalom indult meg 
egy a jövő hóban tartandó műkedvelői előa­
dás rendezésére.

* Halálozás özv. Lung Józsefné, 
Farkas Ilona f. hó 21-ikén hosszas sáenve- 
dés után elhunyt. Temetése ma délelőtt volt.

* Lopás. Vásárhelyi Ágnes még a múlt 
ősszel volt alkalmazva mint cseléd Kovács 
Sándorné helybeli fonatos sütő asszonynál, 
kitől az őszi vásár alkalmával 40 forintot lá­
dájából elemelve, elszökött. Azóta hiába keres­
ték, nem akadlak nyomára, — Most tegnap a

pünkösdi népünnepélyen megismerte Kovácsné 
a tolvaj leányt, kire a rendőrség nyomban rá 
is tette a kezét. A leány először tagadott min­
dent s azt állította, hogy ő.Bajti Zsófia, a mely 
névre kiállított cselédkönyvet mutatott fel a 
kapitánynak, de utoljára is kisült turpissága s
most várja büntetését.

* Talált gyermek. Ma reggel Kis 
várad utczán a helyi vasút vágányán egy 
kis, mint egv 1-éves leány gyermeket talál­
tak. A kis leány édesen aludt s meg a ro­
bogó vonat közeledtére sem ébredt fel. A vo­
natot sikerült gyorsan megfékezni, megállítani 
A gvermek anyját keresi a rendőrség.

* A kereskedelmi akadémián a 
III-ik felső évfolyamon holnapután f. hó 25- 
ikén veszik kezdetüket az osztály vizsgálatok, 
mig az érettségi szóbeli jun. 2-ikától kez-
dÖ<1Ík* Tolvaj cseléd. Gyűjtő Zsuzsánna 
cselédleány egyik helybeli kereskedő gazdájá­
tól több apróbb tárgyakat, fehérneműt s egy 
értékes aranykarpereczet ellopot. A cseléd bár 
bevallotta, hogy tolvajlott, az értékes karpe- 
reczről mit sem akar tudni s tagadja hogy azt 
is ellopta volna. A vizsgálat ez ügyben folyik.

* Öngyilkosság. Tégláson Forgács 
Mihály csősz agyonlőtte magát. Tettének oka 
gyógyithatlan betegsége volt.

Szinay Gyula a h.-böszörményi, Kováts 
József a b.-nánási küldöttséget vezette, Hajdú- 
vármegye törvényhatóságát pedig Rásó Gyula 
alispán képviselte.

A debreczeni kereskedelmi akadémia nö­
vendékei, kik 4 tanáruk vezetése alatt tanul- 
mány-utat tettek Budapestre, sziutén megje­
lentek a leleplezési ünnepélyen s kegyeletük 
jeléül megkoszorúzták a szobrot. A növendé­
kek éppen 48-an voltak.

A fent elősoroltakon kívül még több 
debreczeni és hajdumegyei ismerőssel talál­
koztunk, úgy hogy elmondhatjuk, hogy más 
vidékről alig jöttek föl oly nagy számmal az 
ünnepélyre, mint Debreczenből és Debreczen 
vidékéről.

*

All a szobor magas hegy tetején. Hirdeti 
a múltak dicsőségét, hirdeti a jelen nemzedék 
háláját és kegyeletét — hirdesse késő száza­
dokon át a szabadság és függellenség örök 
eszméit!

Főszerkesztő : Szinay Gynla.
Felelős szerkesztő és lapkiadó: Hósa Barna. 

Főmunkatárs : Dr. Bakonyi Samu.
(Szerkesztőség és kiadóhivatal főtér 1828)

A budavári honvédszobor leleplezése.
Olvasó közönségünktől kell legelőbb 

is bocsánatot kérnünk. Egy postai kézbe­
sítő páratlan indolentiája kötelességmu­
lasztása folytán a leleplezési ünnepélyre 
küldött külön tudósítónk tegnap délután 
Budapesten feladott kimerítő express-le- 
levelét, csak e pillanatban d. u. l!A órakor 
kézbesítették, úgy hogy e hallatlan kése­
delem miatt csak hézagosán adhatunk 
számot a lélekemelő nemzeti ünnep lefo­
lyásáról. Kejelentjük, hogy illetékes he­
lyen megtesszük ez eljárás ellen a felje­
lentést. Természetesen ez olvasóinknak 
is, magunknak is sony vigasztalás, de el 
kellett mondanunk, hogy a mulasztás la­
punknak ne tajdonittassék.

Az ünnepély 11 órakor vette kezdetét, a 
budai dalárda által előadott hymnuszszal, ez 
után Dr. Szénássy Sándor 1848-49-iki 
százados ismertette a szobor létesítésének (kár, 
hogy a szónokot gyönge hangja miatt csak a 
közvetlen közelben lévők hallhatták) s beszéde 
közben a szoborról lehullott a lepel.

Riadó éljenzés hangzott fel, a midőn a 
közönség a szép szobormüvet megpillantotta.

Szénássy után Degré Alajos tartott 
alkalmi beszédet, de ebből is nagyon keveset 
lehetett érteni, a szónok gyönge hangja miatt.

Bartók Lajos ünnepi ódáját maga 
szavalta el. Verséhez valamivel több radika­
lizmus (mert az oppertunitás a Pegazust meg­
bénítja) szavalatához valamivel több hév kel­
lett volna. A kiváló költőt és a több helyen 
valóban lendületes költeményt külőmben gyak­
ran megéljenezték.

Spur János átadván a szobrot a fő­
város képviselőjének, G e r 1 ó c z y Károly al­
polgármester mondott rövid beszédet, melyet a 
király és a haza éltetésével fejezte ba. Végül 
a budai dalárda elénekelte a »Szózat«-ot, a 
közönség pedig megéljenezte Kossuthot s elda­
lolta a Kossuth-nótát. Ennél több »ribilliso« 
nem történt. Olyan szép csendben s rendben 
folyt le az ünnepély, hogy még a közös 
hadügyminiszter is megjelenhetett volna 
minden veszedelem nélkül. Politikai demonstrá- 
cziúvá, a mitől bizonyos körökben úgy rettegnek 
senki se tette az ünnepélyt, — hacsak a Kos- 
snth-nóta eldalolását föl nem fújják rettenetes 
rebellis ténynek 1

Hátra van még, hogy a debreczeniekuek az 
ünnepélyen való részvételéről megemlékezzünk. 
Debreczen városát V é r t e s s y István fő­
jegyző és Körner Adolf tanácsnok képvi­
selték s mindketten diszmagyarban jelentek 
meg. Ők hozták magukkal s ők tették le a 
szobor talapzatára a debreczeni nők koszo­
rúját is.

A debreczeni egyenruhás honvédek szom 
baton érkeztek Budapestre, velők jött Klapka 
trombitása, Nyikó Sándor b.-nánási honvéd is. 
Honvédeink minden felé kitűnő figyelem tár­
gyai voltak s bár számos honvéd-egylet volt 
képviselve, mégis a mi honvédeink voltak a 
valódi honvédek, mert az ő egyenruhájuk tel­
jes hűséggel tünteti föl a szabadságharezban 
használt egyenruházatot. Midőn harczi lobogó­
juk alatt Budapest utczáin végig vonultak, föl- 
fölharsanl a kiáltás: Éljenek a debreczeni 
honvédek 1

A debreczeni függetlenségi kör és párt ko­
szorúját Kertész János, B. Nagy János és Kó- 
sa Barna hozták föl. A küldöttség vezetését 
Thalv Kálmán képviselő ur örömest elvállalta 
s midőn a koszorút a várba felvittük, küldött­
ségünk vezetőjét lépten-nyomon éljenezték. Ko­
szorúnk piros szalagjához hasonló volt a gróf 
Károlyi Gábor által vezetett czeglédi küldött­
ség koszorújának szalagja is, melyen e fölirat 
állott:

• Kossuth Lajos az üzente :
Elfogyott a regementje ;
Ha még egyszer azt üzeni: 
Mindnyájunknak el kell menni!« —

Szives tudomásul!
A lakás változtatások alkal­

mából ajánljuk nagy választékú 
raktárunkat:

szőnyegekben,
FÜGGÖNYÖKBEN,

BÚTORSZÖVETEKBEN,

ágy-és asztalterítőkben,
melyeket jutányos, szabott ára­
kon árusítunk el.
Szabó Lajos Fiai
(194.) DEBRECZEN. RÓZSATÉR

3—24 óra alatt eltávolít minden tyúkszemet.
Egy óra árá 60 kr. vidékre 80 kr. be­

küldése mellett bérmentve küldetik. Magyaror­
szági főraktár: Budapest. Király-utcza 12. 
TÖRÖK JÓZSEF gyógyszertára Kapható Deb­
reczenben : MIHALOVICS, TÓTH és MURAKOZI 
urak gyógyszertárában.

251. l—12

KASZANYITZKY ENDRE
előbb Kubiitka Istvánk. 

Debreczen, főpiacz 1900.
Ajánlja a legnagyobb választékkal újonnan berendezett

üveg, porczellán, lámpa.
berndorfl aípacca, chinaeziíst evőeszközök
s KONYHAESZKÖZÖK

nagy raktárát.
Üveg, ivó és liqueur készletek,
porczellán. evő, kávé, feketekávé, tliea és mosdó-készletek,
Biiiniier,l)ilmárs hazai gyártmányú
ASZTALI- és FÜGGŐLÁMPÁK

nap. meteur és villámégőkörrel,
gyári árak és pontos kiszolgálás mellett.

Árjegyzékek ingyen és bérmetve.
Vidéki megrendelések a legnagyobb figye- 

(7.) lemmel telje sittéinek. 

229 1893 sz.
Árverési hirdetmény.

Alólirt kiküldött végrehajtó az 1881. évi 
LX. tcz. 102. §-a értelmében ezennel közhírré 
teszi, hogy a debreczeni kir. jbiróság 208/33 sz.
végzéseáltal Németh Gyula felperes javáraTakács
Ferencz helybeli lakos ellen 136 írt34 kr tőke, en­
nek 1891. évi Deczember hó 31 napjától szá­
mítandó 6% kamatai és eddig összesen 16 frt 
30 kr perköltség követelés erejéig elrendelt 
kielégítési végrehajtás alkalmával biruilag le 
foglalt és forint — krra becsült szobabútorok­
ból álló ingóságok nyilvános árverés utján
eladatnak, _

Mely árverésnek a 7071 893. sz. kikül­
dést rendelő végzés folytán a helyszínén vagyis 
alp. Battyáni-utczai 2557 sz. a. lakásán leen­
dő eszközlésére 1893-ik év június hó 5-ik nap­
jának délután 3 órája határidőül kitüzetik és, 
ahhoz a venni szándékozok ezennel oly meg­
jegyzéssel hivatnak meg : hogy az érintett in­
góságok ezen árverésen, az 1881. évi LX. t.-cz. 
107. §-a értelmében a legtöbbet Ígérőnek becs­
áron alól is eladatni fognak.

Az árverezendő ingóságok vételára az 
1881. évi LX. t.-cz. 108.§-ában megállapított 
feltételek szerint lesz kifizetendő.

Kelt Debreczenben 1893-ik évi május ho 
18-ik napján.

Várady
kir bírósági végrehajtó.

(254.) I-1

254/1893 sz.
Árverési hirdetmény.

Alólirt kiküldött végrehajtó az 1881 évi 
LX. tcz. 102 §-a értelmében ezennel közhírré 
teszi, hogy a debreczeni kir. járás 
bíróság 6057 P számú végzése által 
Horváth István felperes javára Klész Péter 
helybeli lakos ellen 50 frt — kr. tőke ennek 
1893 év márczius hó 15 napjától számitanó 
6% kamataiés eddig összesen 18 forint 45 
kr. perköltség követelés erejéig elrendelt 
kielégítési végrehajtás alkalmával birolag 
lefoglalt és 38ö forint krra becsült szobabú­
torok, 3 drb. kocsiból álló ingóságok nyilvá­
nos árverés utján eladatnak. Mely árverésnek 
a 7329 P. sz. kiküldést rendelő végzés foly­
tán a helyszínén vagyis alperes Szt-Anna-ut- 
cza 2311 sz. a. lakásán leendő eszközlésére 
1893-ik év Junius hó 3-ik napjának délután 3 
Órája határidőül kitüzetik és aboz a venni 
szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivat­
nak meg: hogy az érintett ingóságok ezen ár­
verésen, az 1881. évi LX. t.-cz §-a értelmében 
a legtöbbet ígérőnek becsáron alól is eladatni 
fognak.

Az árverezendő ingóságok vételára az 
1881. évi LX. tcz. 108. §-ában megállapított 
feltételek szerint lesz kifizetendő.

Kelt Debreczenben, 1893-ik évi május hó
1& VAradi

kir. bírósági végrehajtó.
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Kiadó lakás.
A kis-várad-utczai 2094. számú ház­

nál egy igen jó beosztású ^
udvari lakosztály*

mely 4 szobából és ehez tartozó mellék-he-' 
lyiségekből áll — a mellette levő kert hasz­
nálatával együtt egy, vagy több évre, bár­
mely órában bérbe vehető.

Értekezhetni lehet az ott lakó házmes­
ternél, vagy irodámban

Szabó Antal
(244) 3-3. agyvéd-

3914/1893.

Árverési hirdetmény-
Debreczen sz. kir. város tanácsa ré­

széről közhírré tétetik, miszerint a város 
tulajdonát képező következő földek um:

1. a 6 nyilas és 1424. □ öl úgyne­
vezett Puszta-föld.

2. a csapó-utczai 682. számú haz- 
utáni 3 hold és 1050 □ öl ondódi-föld.

3. a Gilányi-laktanya és a Boldog­
falva! kert közt, a laktanya nyugoti vé­
gében és a Boldogfalvai-kert északi vé­
géig nyúló 5 hold föld s végre

4. az Elepi 2 nyilas és 7s-ad nyilas 
tanyaföld: a városháza nagytermében f.
1893. évi junius hó 7-ik napján 
d. s. 9 órakor tartandó nyilvános ár­
verésen f. évi október 1-től három évre 
a városi számvevő hivatalnál megtekint­
hető feltételek mellett haszonbérbe fognak 
adatni.

Miről az árverelni óhajtók azzal ér- 
tesittetnek, hogy a feltételekben látható 
kikiáltási árak 10»/o-át bánatpénzül az 
árvereltető bizottság kezéhez készpénz­
ben letenni tartoznak-

Debreczen, 1893. május 8-án.
A városi tanács.

(233.) 3—3.

Pénz nélkül
fényes megélhetést biztosíthat magnak mindenki!

A pezsgö-limonádé-bombo- 
nok Német- és Francziaországban 
már rég napiszükségletet képez­
nek. csak nálunk voltak eddig 
ismeretlenek, bárha tettek is ve­
lük itt-ott kisérletet, ami azonban 
csak a pezsgőpor közönséges sű­
rítéséből állt. nem látszott külö­
nös haszna és abba is hagyatott.

A pezsgő bombon jelentősége, mint általános 
szükségleti tárgy, olcsó, kényelmes, egészséges, szomj­
oltó és üdítő ital. óriási használata egyenesen jóltevo
főleg gyárakban, műhelyekben irodákban, isko­
lákban intésetekben gazdaságban, kórházakban, 
katonaságnak, tengerésseknek, kirándulóknak, 
hajókon családoknak stb. 5-féle tekintetből is és 
pedig 1 a szóraját jólétijén oltja. 2 az egészség­
nek használ. 3 takarékosságból 4. szeszesitalok 
pótlója és 5 kereskedőknek jövedelmezi) kere 
.etforrás Pessgö-limonádó-homhonok értékesítésé 
a kereskedelemben Hogv e bombonok kelendőségé­
nek nagy jövője van, azt bizonyítja Német- és Fran­
cziaországban való nagy fogyasztás, daczára annak, 
hogy ezen országokban ára legalább két akkora, mint 
aminő árban adja a keleti ezukorárnk első gyára 
Prágában Königliche Weinberge). — Egy darab 
bombon ugyanolyan tartalommal, mint a hogy 
itt készül. Németországban 10 fillér, mig itt csak 
2 krajezár és kétségkívül, hogy úgy, mint külföldön 
nemcsak a felnőttek, de az iskolás gyermekek is 
megszokják a pezsgö-limonádé-bombonokat csakhamar 
és azokat mindinkább fogyasztani fogják. E bombonok 
kas »árnyékban Intézetekben, gyárakban, műhe­
lyekben óz kórházakban erős kelendőségnek fognak 
örvendeni, mert mindig röktön nyújtanak üdítő, friss 
és jóizü italt, melynek megszerzése más körülmények 
között nehézségekkel járna.

Mint nj Unott ISBfÄSStÄ
érdemük sétaterekre, pályaudvarokra, epitesek- 
hes. mulatóhelyekre, nópünnepekre. iskolák kö­
zelében könnyen lehet bevenni 2 krt egy pohár pezs­
gő limonádéért, amihez esek egy bombon kell. egy 
asztal, egy korsó, néhány pohár és egy üvegosö- 
vecske a keverésre és kész a kis. de jó kereset- 
forrás Természetes, hogy jobban kifizeti magát és 
emeli az üzletet, ha a berendezésnél (szép, díszes pla­
kátokat szállít maga a gyár) kis költséget nem kímélünk.

Főleg népünnepélyeknél lehet hasonló be­
rendezésnél szép eredményt elérni.

A pezsgö-limonádé-bombonökat tehát nemcsak 
mint ilyeneket, de mint italt is több módon lehet ér­
tékesíteni. mert mindenütt akadnak vevők és a 
legkisebb szorgalom és igyekvés bőven fizet.

■ M4BI A pezsgö-limonádé-bombonok 5 da-
■ rabonkint vannak csomagolva és cso­

magonként 10 krjával áruba bocsátva,
Aki 1 irtot küld be, mintaküldeményt kap 

bérmentve egész Ausztrla-Magyarországban és 
Németországban bárhova.

Ismételadók 30°/„ engedményben része­
sülnek. .

100 csomagnak egyszerre való megrende­
lésénél bérmentes küldés Ausztria-Magyaror- 
szag vagy Németország bármely állomására. A
pezsqö-limonádó-bombonokat gyártja es küldi,
egyedül a:_______ (242.) 1—10.

orientalischer Zúckerwaareii,
PRAG, Königl. Weinberge.

A tavaszi idényre
nagy választékban érkeztek raktárra:

divatos

NÖI-RUHASZÖVETEK,
fekete Imikéinek,

színes selymek,

zephirek, batiste,
atlasz-satin

MOSŐ-WOlLE-ok.
ívyérmék felö1Iök, ruhácskák.
Napernyők.

11 RAS SOI POSZTOK,
melyeket igen olcsón árusítunk el.

SZABÓ LAJOS FIAI
DEBRECZEN, RÓZSATÉR. 

Mintákat ingyen és bérmentve kivá- 
(168.) natra küdiink. 32.—?

K0TZÓ PÁL
gépészmérnök

BUDAPEST, üllői-ut 18. sz. a.

Ajánl 2>,„ 3, 37, és 4 lóerejü

SZÖGES CSÉPLÖKÉSZLETEKET,
továbbá 4. 6, 6, 8, 10 és 12 lóerejü

sines gőzcséplökészleteket,
hosszú szalmarázókkal, alsó szelelővel é^s rendkívül 
nagy felületű rostákkal, árpahéjazoval és vála_sztö- 

(156.) hengerrel. 3—8-

Fa- és szénfiitési eredeti szalma®?
GÖZMOZGONYOKAT

Továbbá R. GARRETT & SONS felülmúl­
hatatlan 40 °:„ tüzelőanyag megtakarító.

COMPOUND gőzmozgonyokat
legjobbnak elismert brandtfordi önműködő ameri- 
kai kévekötő aratógépeket. Eredeti amerikai szena- 
gyüjtöit 1 vagy 2 ló befogására alkalmazható combi- 
nált rúddal. Sorvető- ás szórvavetö gépeket és

mindennemű egyébb kisebb gazdasági gépeket.

Jutányos árak! Kedvező feltételek!

3917/1893.

Árverési hirdetmény.
Debreczen sz. kir. város tanácsa ré­

széről közhírré tétetik, miszerint a város 
tulajdonához tartozó Nagy Álomzugi I073 
és 7» katasztrális hold és kis álomzuni 
414 kát. hold földek, a f. 1893. évi k 
nius hó 6-ik napján d. e. 10 órakor ■> 
városháza nagy tanácstermében tartandó 
nyilvános árverés utján a f. éri október 
1-től 1899. évi október 1-ig (erjedő hat 
évre haszonbérbe fogván abate-, 
határidő annak megemlítésével Vitetik 
közhírré, hogy az első pusztának tikjai, 
tási ára 4871 frt, az utóbbi pusztái ^ 
dig 2249 frt, mely összegeknek 10*|n 
bánatpénzül az árvereltető bizottság ke­
zéhez készpénzben leteendő: a többi fel­
tételek a város számvevői hivatalánál 
megtekinthetők.

Megjegyeztetik, hogy a város pol­
gármesteri hivatalánál az árverést meg­
előző napon f. évi junius hó 5-én d. u 
5 óráig beadható zárt ajánlatok is elfo­
gadtatnak, melyek a kikiáltási árak 1 
e/o-kának bemellékelése mellett, azo 
nyilatkozatot is tartalmaznia kell, he 
az ajánlattevő az árverési feltételeket is­
meri és azokat elfogadja.

Debreczen, 1893. május 10-én.

(234.)
Városi tanáéi

3-3,

Egészen újonnan berendezve!
A leggazdagabb

szénsavas vasas források!
I (József- és Miliály-forrás.)

A női bántalmak, vérszegénység, sápkór, hó­
lyaghurut és vesefövény, aranyeres bántalmak, gyo­
mor- és bélhurut, idegbajok ellen kiváló orvosi te­
kintélyek által ajánlva.

Szénsavas vasas meleg-(pezsgő)-tükör-fürdők. 
egy külön e czélra emelt uj épületben, a legké­
nyelmesebben berendezve nők és férfiak számára. 
Láp-fmór)-fürdők. Calorisator-fürdők. Mindennemű 
kádfürdők. — Uszoda a természetes források fölé 
emelve, (17"—13° C. fokra emelve). Kellemes égalj.
Jó olcsó lakások. Kitűnő kiszolgálat és jó étkezés. 
Naponta többször zene. Este villamos világítás a 
parkban.
Állandó fiirdöorvos: SÁNTHA GYÖRGY.
A buziási József- és Mihály fői

Villamos világítás!Fürdő-idény tartama május—szeptember.

B II Z IÁ S Hide gviz gyógyintézet
Kneip-kura Buziáson,g'37*óg'37-£'13.TcL6

május 21. nyílik meg,
vasúti állomás LÚGOS vagy TEMESVÁR.

Zónajegy Budapest—Orsóvá.

Magyar királyi államvasutak.
Minden vonathoz elegáns társaskocsik 

személyenként I frt, maganfogatok szemé­
lyenként I frt 50 kr a fürdöigazgatóság ál­
tál kirendelve.

Tekintettel a fürdöző-küzünség azon részére, i 
mely a hidegvizkurát, főleg a Kneip-tnráí kirínjaá 
használni. Buziás-fürdőn is ez idén egy külön 
czélra épült és szakszerűen berendezett vizgyégy- ^ 
intézet létesült, hol a vizgyógymód és Kneip- ( 
kúra műveletein kivöl massage villanyosa, 
villanyos-fürdők is alkalmaztatnak. Külön gyógy-I 
étrend. Jól képzett fürdőszolgák és fürdöszolganok.| 

A vizgyógyintézetnek e téren már régóta | 
előnyösen ismert szakorvosa és vezetője 
FAJTH PÉTERiAJin

—....---------- - , , . . „A«c"ivf<irfo1mánál Í02Y3 3 lGgK6ll6*
vócnlr vize nemcsak mint kitűnő gyógyvíz ismeretes e . f nemkülönben prospektusokkal
raSOk mesebb hűsítő italul is szolgál. - Mindennemű felvilágosítássá.,

szolgál a FÜRDÖIGAZGATÓSÁG BüZIÁSONíTW^mogye)

. . . . . a maavar kir. államvasutak gépgyára gözc»rgaV6„1Tur=it,
& áagg~»~ —T*-~ ——T—yn ^ ~~ malomczé okra különösen alkalmas jjj

js|a mapyar kir. allamvasutak gepoyara hengerkazános lokomobiijait. & 
"”*a magyar kir, áilamvasufak gépgyára szaimakazaiozó9gépeit

a magyar kir. államvasutak gépgyára szabadalmazott jv, ^i
Stibor-fürészeit,

SM.S

—“— —■ l~t , ....... T r T” 1^1 szerkezetű, szállíthatóa magyar kir. allamvasutak gapgyara göz-kukopicza morzsoló*,
valamint mindennemű meiőgasdasági gépeit kedvező feltételek mellett.

Árjegyzékek ingyen és bérmentve.
jgfc- Tévedések kikerülése végett a levelezések, küldemények és megrendelések

mindig csak igy czimzendók f A

A MAGYAR KIRÁLYI ÁLLAMVASUTAK GÉPGYÁRA |J
(z0.) ß_6. VEZÉRÜGYNÖKSÉGÉNEK ®$I

j jöNC" BUDAPEST, VIII. kerület, József-körút 41. szám.

Nyomatott a »Debreczen« nyomdájában, Főtér, Csanak-ház 1828.^

XXV. évfii
Előfizetési aij

helyben v: . \ \
Egész évre . 1'f
Félévre .
Negyedévre.
Egy hóra

Egyes esázn íl

A lap szellemi r< S7 t ill- *
1 «meny a szerkesztőségbe 

bérmentve küidc

Előfizethetni he
Tclegdi K. LbjOb k*nyvk- 

es a kiadóhivatalban F 
alatt.;

A politiíj
A magyar 

nek sok iélekemd 
korszakai közötti 
örvendetes emlél 
foglalni mai par] 
nak szomorú 
odaadással, tiszt 
gondolkodással, 
laha a politikai 
boldogulását: sq 
dett, mint a polif 
lomxplgyében, ni 
levitt bennünket! 
vara, az ellenzék 
szetévesztése (>:! 
jövőn aggódó 
kérdés, hogy azj 
lamenti állapot, 
dominál, hogy 
köteles az elleni 
telenné lenni ni 
vényes eszközök] 
tétlenné tenni' 
inkább válik ai| 
ellenzék éppen 
lyan és mindé 
megvalósítani (I 
az ellenzék álla 
vek megvalósia 
támogathatja, as] 
ségeil, mélyeket! 
az ellenzéki prj 
pontjai ellen ir 
rancsol, csak - 
golná?!

A politika, 
ritő zűrzavarba 
mi, a fuggétlenJ 
tagjai, kik fájd szil 
a szabadelvű haj 
tó! utaink csak 
politikai tév< -ii I 
idő szerint — | 
haszon nélkül. 
Ha arról volil 
egyházpolitikai 
elleneznünk, li

A JEBREl 
M;i|

(iömörme;
A firtlik ha 
Annyi livré- 

loku kőház ninJ 
sem, mint Gömör] 
nek úgy, hogy 

Gömörben 
redeken fölnyu 
már a boróka 
csapádon az árv 
jához, csörgő heg 
menyes sz -■ |
nak le és térülnél 
Ivekben vasat téri 
olvasztanak, a n| 
és jégtermek 
egy úri parkban 
diszlik. a szőlős 

Csudálatos 
Van tótja, 

magyarja, a inéi 
Parisból szállítói 

E I
ha növekedik a 
dik az agya, szin| 
rosodik a vére.

A daliás ie 
ehez a földda j 

És a leguja 
szedte impresszió 
meke. a »Falu rd 
mi tő, ennek a 
rodö egyik hegyo! 
csője a legrnei 
legfölségeseb b ki 
Madách Imiének I 

Apró, zörgö


